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SAYILARÖn Değerlendirme Soruları Test - 1

4. Aşağıdaki işlemleri yapınız.

a) ·16
15

25
24

b) :25
14

20
21

c) · ·4
1

3
1 2 4

3
-

d) : :2 4
3

2
1 6-

6. Aşağıdaki işlemleri yapınız.

a) 24,256 + 3,4 + 0,75

b) 3 – 1,25 + 26

c) (8,75 – 3,2) – (0, 35 + 2,4)

d) 4,25·0,76 + 3,8

1.  20 – [18 – 3 (12 : 4 – 1)]

işleminin sonucu kaçtır?
5.  : ·4

1
4
1

4
1

4
1

4
1

- +

işleminin sonucu kaçtır?

7.  , , ,0 2
5

0 1
2

0 04
8

- +

işleminin sonucu kaçtır?

8.  ,
,

,
,

,
,

0 12
0 36

0 05
0 4

0 004
2 4–+

işleminin sonucu kaçtır?

2.  (–5)3 – 42 – (–6) + 80

işleminin sonucu kaçtır?

3.  (36 – 3·4) + 48 – 24 : 2

işleminin sonucu kaçtır?

20 - [18-3()] 4 - 4 - 4 + 4

20 - [18-6] = 20 - 12 = 8 ↑ -+= =

= 28
,
406

- 125 - 16 + 6 + 1
= 29 - 125 = 27

,75

- 125 - 10 + 1
= 5

,
55 - 2

,
75 =

2
,

8

- 134

= 3
, 23 + 3

, 8 = 7
,

03

24 ,
256 29 ,

00 8 ,
75 0

.
35

3 , 4 -

1
,

25
2

, 4

- 0
.
75 -7

,
75 -552

,
75

28 , 406
5

,
55 4 ,

25

-

2
,
75 0

,
76

136 - 12) + 48 - 12 - I
2

,
80

2550

24 + 48 - 12 = 24 + 36 = 60 2975
0 0 0

-

t 3
,
2300

100
= 2 . 5 =

7

300 - 300 + 100 = 010

=

=-==

2. 1- 1. 26+o326

8
3 + 8 - 600==

11 - 600 = - 589
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SAYILAR Ön Değerlendirme Soruları Test - 1

9. Aşağıdaki ifadeleri üslü olarak yazalım.

a) 3·3·3·3·3

b) (–2)·(–2)·(–2)·(–2)·(–2)·(–2)

c)
3
1c m· 3

1c m· 3
1c m· 3

1c m
d)

tane
5 5 5 5
80
· · …
1 2 3444 444

e) 300000

f) 0,0000036
13. Aşağıdaki aralıkları sayı doğrusu üzerinde gösteriniz. 

a) (–2, 5]

0

R

b) (1, 4)

0

R

c) [–3, 7]

0

R

11. Aşağıdaki köklü işlemleri yapalım.

a) 16 25 36+ +

b) , ,0 36 1 44+

c) 625 225-

10. Aşağıdaki işlemleri yapalım. 

a) 62 + 26

b) 210 – 103

12.  a = 7 , b = 23 , c = 45 , d = 5-

sayılarını sayı doğrusu üzerinde yaklaşık olarak 
gösteriniz.

–3 –2 –1 0 1 2 3 4 5 6 7 8

14.  

3x + 2y

2x – y

Yukarıdaki dikdörtgenin çevre ve alanını x ve y
türünden bulunuz.

5
= 3

6

= (-2) d Ch D S
& & & Er

= (5)
2 LE (3

-3) - 54 - 2

= 580
4/5375

= 3 . 10

5 675 7

= 36 . 1 j

- 7

Ommu
-2 5

= 36 + 64 = 100 on
1 4

= 1024 - 1000 = 24

·mum

- 3 7

= 4 + 5 + 6 = 15

= 0
,

6 + 1,
2 = 1 , 8

= 25 - 15 = 10

Gerre = 2. (ex-y+ 3x + 2y)

2(5x+y) = 70x+2y

Alan = (3x +2 y) . (2x -y)

6x -3xy + 4x8 - 2y2

6x+ xy - 2yz
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SAYILARÖn Değerlendirme Soruları Test - 2

1. a ve b pozitif tam sayılardır.

a b
20 15+ =

olduğuna göre, a kaç farklı değer alabilir?

2. Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) Bir sayı hem doğal sayı hem tam sayı olabilir.

B) Bir sayı hem doğal sayı hem rasyonel sayı olabilir.

C) Bir sayı hem tam sayı hem rasyonel sayı olabilir.

D) Bir sayı hem rasyonel sayı hem irrasyonel sayı olabi-
lir.

E) Bir sayı hem reel sayı hem irrasyonel sayı olabilir.

3.  3
1

5
1

4
1

4
1

5
1

3
1

- + - - -c cm m
işleminin sonucu kaçtır?

5.  ,
, · ,

, · ,
,

0 2
0 024

0 08
0 6

0 72
0 48

işleminin sonucu kaçtır?

6.  (1 – 0,42 – 0,18)·2,5

işleminin sonucu kaçtır?

A) 1 B) 32  C) 2 D) 2
5  E) 5

4.  :6
1

12
5

4
3

2
3

+ -; E
işleminin sonucu kaçtır?

7.  A
17
13

13
5

17
4

13
8

= + + +

olduğuna göre, A kaçtır?

8.  31,25 : a = 1000

olduğuna göre, a
1 'nın ondalık gösterimi 

aşağıdakilerden hangisidir?

b = 1 a + 20 = 15af - 5 .
b= 2 a + 10 = 15 a = 5

b = 4 a + 5 = 15 a = 10

b = 10 a + 1 = 15 a = 13 25 farkl .b = 5 a + 4 = 15 a = 11
5

b = 20 a + 1 = 15 a = 14

O
11-0 , 6) .

2
,
5

0 , 4 .
2
,

5

ana = 0
2

L

1 = 1
52

= 5 - y +
=

- y + z + 5 W
4

* + = 2

= ↳

5 : [+ )
a = 0 !se

:=
-1 = = 0

,
03125

=

2
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SAYILAR Ön Değerlendirme Soruları Test - 2

12.  
,

, .
. , .0 06 10
0 08 10

0 2 103

5

4+
-

- -

işleminin sonucu kaçtır?

13.  9
1

16
1

+

işleminin sonucu kaçtır?

14.  , ,, 1 03 24 96 16- -

işleminin sonucu kaçtır?

15.  
, · ,
, ,
0 2 3 2
0 64 2 56+

işleminin sonucu kaçtır?

16.  9 28 7 4- - +

işleminin sonucu kaçtır?

10.  18
18
17 17

17
16

17
16

- +

işleminin sonucu kaçtır?

11.  

  

,

,

,

x

y

z

2 38

2 38

2 38

=

=

=

olduğuna göre, aşağıdaki sıralamalardan hangisi 
doğrudur?

9.  
, , ,0 2
5

0 1
2

0 04
8

- +

işleminin sonucu kaçtır?
116119

- F!=

25 - 20 + 200 =
5

1,8 - 14 - 0
, 4

1

-
t

1,8 - 1
,

8 = 0

!ptal

G -
x =

2
,
3800

y =
2

, 3838 Enyx
2
,
3888

=

~

2

- 5

28 - -945 07
T

3

- 5 +7 Fers=

s- 10

2

= 10
= M =

2
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SAYILARÜslü Sayılar

a, n ∈ R ve n ≠ 0 olmak üzere an ifadesine üslü gösterim 
denir.

           an = …
ta

a a a a
n ne
· · …
1 2 3444 444

1. a ∈ R ve a ≠ 0 ise a0 = 1

2. a, b, c, n ve x birer gerçek sayı x ≠ 0

 a.xn – b.xn + c.xn = (a – b + c).xn

3. a ∈ R a ≠ 0 ve m, n  ∈ Z+ 

 an.am = an + m

 a–n = 
a
1
n

 
a
a
m
n

 = an.a–m = an – m

5. a ∈ R a ≠ 0 ve m, n  ∈ Z+ olmak üzere

 ((a)n)m= an·m dir.

6. n ∈ R, a ∈ R – {0} ve 1 ≤ |a| < 10 olmak üzere

 a.10n 

ifadesine bilimsel gösterim denir.

4. a ve b ≠ 0,  n ∈ Z+ olmak üzere

 an.bn = (a.b)n

 
b
a

b
a

n
n n
= b l

 

1. Aşağıdaki işlemleri yapalım.

a) 25

b) 43

c) (–2)4

d) (–3)3

e) –34

2. Aşağıdaki işlemleri üslü biçimde yapalım.

a) 2.35 + 35

b) 5.103 – 2.103 + 103

c) 210 – 28

d) 2n + 3 – 2n

e) 3n + 2 + 3n + 3

f) 3.29 + 5.28

3. Aşağıdaki işlemleri üslü biçimde yapalım.

a) 38 . 310

b) 54 . 5–9

c) 2x + 2 . 24 – x

d)
2
2
5
8

e)
5
5
6
4
-

f) 3
2 1-c m

g) 4
3 2-c m

= 2 . 2 .
2 . 2 . 2 = 32

= 4 . 4 . 4 = 64

= ( - 23 . (- 27 . (2) . ( - 27 = 16

= (- 3) - 7- 3) . ( 3) = - 27

== 3 .3 . 3 .
3 = - 81

=
3 . 35 = 36

= 4 .
103

8
= 28

.
22- 20 =

3 . 2

n
- 23

.
24 - 24 = 7 .

2

= 9 . 34 + 27 . 34 = 36 .

31

= 6
.
28 + 5 . 28 = 71 . 28

18
= 3

- 5
= 5

x+ 2 + 4- x

= 2
=
26 = 64

8 - 5 3

= 2 = 2 = 8

=
54 - (6) 10

5
=

= 3

=
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SAYILAR  Üslü Sayılar  

4. Aşağıdaki işlemleri üslü biçimde yapalım.

a) (53)2 . 50

b) .
2
2 2
10
5 8

c)
6
125
5

d) ( )
10
100

2

3

5. Aşağıdaki işlemleri yapınız.

a) (–2)4 + (–2)3 + (–22)

b) (–3)3 – (–2)5 + (–1)–1

c) (–5)4.(–5)2.(–5)–6

7.  x = 125–3

y = 25–4

z = 5–5

sayılarını küçükten büyüğe sıralayınız?

 

6. Aşağıdaki noktalı yerleri dolduralım.

a) 28 sayısının yarısı (.......) tür.

b) 2·1010 sayısı (.......) basamaklıdır.

c)
2

2 2
3

4 5+  = (.......) dir.

d) (–1)2024 – (–1)2025 + (–1)0 = (.......) dir.

8.  
.

. .
3 10

5 10 10 10
5

4 4+
-

- -

işleminin sonucu kaçtır?

9.  
, .

, . , .
0 014 10

2 4 10 0 04 10
7

8 9+

işleminin sonucu kaçtır?

10.  
3 3 3

3 3 33 3 3
x x x

x x xx x x

+ +

+ + + + +

işleminin sonucu kaçtır?

11.    816 
 sayısının dörtte biri kaçtır?

= 5 % 1 = 5
6

13 3
==

no
= 2

- 4+ 5

2 15.
15"

= 5
.

10
5

5 3 . 10
- 5

1= =
5 .

10

= do = 10
4 = 50

102

2420
5

.

2
.

3 sayısı kaç basamaklıdır ?

54
.

520223

543
.

1020
= 16 - 8 - h = 4

625 .
3 .

1020

O
=- 27 - 732) - 1 = 4

1875 .

1020 24 basamaktır.

-
= (-5)

= 1 4

7
2

11

2 .
23 + 4 .

2]
6 -

= 6 =
23 2

3

3
~

m
- 1 1

1

1 -
- 1) + 1 = 3

1
x = (53)

- 3

= 5
- 9 Y

y = 75Y =
5

- 8

t = 5
- 5

K!syst



1. Aşağıdaki ifadelerden doğru olanların başına (D), 
yanlış olanların başına (Y) yazınız.

(…)
2
1

2
11 1

=
- -dc m n  dir.

(…) Bir A sayısının % 5'i A·5·10–2 dir.

(…) 10–1 < 10–2 dir.

(…) (–24) + (–2)2 = 12'dir.

(…) 8 + 2·12 – 6 : 2 = 29'dur.

(…) (–33) + (–32) = –36 dir.

(…) (–25)·(–26)·(–2)–4 = 27 dir.

2.  
3 3

5 2 3 10
2 1

3 5 0:

- + -

- +

_ i
işleminin sonucu kaçtır?

A) –8 B) 
2
3
-  C) 

4
23  D) 6 E) 12

3. 

I. 54 : 5–9 = 5–5

II. (23)2 : (24)3 = 212

III. (100)2 : 100 = 106

IV. 2x + 2 : 24 – x = 64

V. 36 : 26 = 56

Yukarıdaki işlemlerden kaç tanesi doğrudur?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

4.  20
4
1 2
1

+e o  

işleminin sonucu kaçtır?

A) 4,5 B) 5 C) 5,5 D) 6 E) 6,5

5.  
3 4
2 3

7
1

1 1

1 1
|

+

+
- -

- -

işleminin sonucu kaçtır?

A) 
8
1  B) 

5
1  C) 9 D) 10 E) 12

6.  
4
1 2 2

1
-

ef o p
işleminin sonucu kaçtır?

A) 1 B) 2 C) 4 D) 8 E) 16

7.  2x = 5

olduğuna göre, 8x in değeri kaçtır?

A) 3 B) 5 C) 15 D) 25 E) 125

8.  3x = 100

olduğuna göre, x aşağıdaki aralıklardan hangisinde 
bulunur?

A) (1, 2) B) (2, 3) C) (3, 4)

 D) (4, 5) E) (5, 6) 

SAYILAR
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Üslü Sayılar Test - 1

D

D

D

Y - 16 +4 =
- 12

D 8 + 24 - 3 = 29

D
- 17 - 9

&

= 10

O

lo)
- *

=
16 *

= (44
*

= 4

&
8 = (2x1 =

53
= 125

O

87734 = 108

34/34

4(x/5



9.  2n = a   ve   3n = b

olduğuna göre, (144)n işleminin sonucu 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) a2 : b4  B) b2 : a4 C) 12a : b

 D) a : b4  E) b : a4 

10.  
, · , ·

, ·
2 4 10 0 04 10

0 014 10

8 9

11
+

işleminin sonucu kaçtır?

A) 10 B) 20 C) 40 D) 50 E) 60

11.  
5 5
5 5
n n

n n

1 1

2

-

-
+ -

+

işleminin sonucu kaçtır?

A) 5 B) 6 C) 10 D) 25 E) 125

12.  a = 296

b = 364

c = 548

olduğuna göre, a, b ve c arasındaki sıralama 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) a < b < c B) a < c < b C) c < b < a 

 D) c < a < b  E) b < a < c 

13.  3m = 4

olduğuna göre, 32m+1 ifadesinin değeri kaçtır?

A) 16 B) 17 C) 24 D) 48 E) 72

14. a = –1 ve b = –3 olmak üzere,

I. (a + b)b – a = 16

II. (a – b)a + b = –8

III. (b – a)a – b = 4

eşitliklerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III

 D) Yalnız III E) I, II ve III 

15.  (x – 5)x + 3 = 1

denklemini sağlayan x değerlerinin çarpımı kaçtır?

A) –24 B) –18 C) –6 D) 6 E) 18

16. BİLGİ:   1 # a < 10 ve n bir tam sayı olmak üzere, 
a : 10n yazılışına bilimsel gösterim denir.

Aşağıdaki tabloda iki gök cisminin çapları verilmiştir.

Gök cismi Çapı (km)

Heraguije a = 5 : 1012

Jgadeidea b = 7,5 : 1025

Bu iki gök cismi arasında (a2 + b) km uzaklık 
olduğuna göre, bu uzaklığın bilimsel gösterimi 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) 1025 B) 1026 C) 1027

 D) 1028 E) 1029 

1- 2-A 3-C 4-A 5-D 6-C 7-E 8-D
9-B 10-B 11-A 12-A 13-D 14-D 15-B 16-B

SAYILAR
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Üslü Sayılar Test - 1

P O
2m+1

12 +" = 1443"12
3

= 33 = 23 = 422 = 48

(1 =
14 (112

a4
. b2

O

#4
02+ 3 .%07 = 2 . 10 = 20

14 .
106

X- 5 = 1 X+ 3 = 0 x-5 = -1 #ken +3 c!ft m# ?
x= 6 x= - 3

X = H Y + 3
um

O 7- Rek

X # 4
25

.

57 -54
-

-

5
.

57 - 7 . 54=
5

24a = 25 . 10

16

= 1261 - 64
16 a < b > C

= (34)1 = 81

= (57/16 =
12516 ⑪

2
25

.

1024 + 75
.

102
= 100 .

1024
= 10 .

1024
& =

1026
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 Test - 2 Üslü Sayılar

2. Bir araç her 56 km'de 25 litre yakıt tüketiyor.

Buna göre, aynı araç aynı koşullarda 106 km'de kaç 
litre yakıt tüketir?

A) 210 B) 211 C) 212 D) 213 E) 214

1.  

  
!"#$%&'()*
&+,-./-0

1%&'()*.()*,#2+3%.4%#56768

9%%'8#:"0::

!"

$%&'()* ;#<#=#>%%'

Şekilde bir deney tüpüne konulan bakteri sayısı ve bak-
terilerin çoğalma hızı verilmiştir. Verilen hız, her bir saat-
lik süre bitiminde bakteri sayısının 2 katına çıktığını be-
lirtmektedir.

Buna göre, aynı gün saat 20.00'de tüpteki bakteri 
sayısı kaç basamaklı bir sayıdır?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

3.  !" #$"

x, y, z birer tam sayı olmak üzere, 2x, 3y, 5z sayıları şe-
kildeki sayı doğrusunun pembe renkli kısmındadır. 

Buna göre, x + y + z toplamı kaçtır?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

4.  !!!"!!! !"!!!"!!!

2x ve 253 sayılarının çarpımının sonucu, şekildeki sayı 
doğrusunun pembe renkli kısmındadır. 

Buna göre, x'in tam sayı değerlerinin toplamı kaçtır?

A) 30 B) 32 C) 35 D) 38 E) 40

5. Büşra, İrem, Sezin ve Tuğba ağırlığı 210 gram olan bir 
pastayı eşit olarak paylaşıyorlar. Büşra payına düşen 
pastanın yarısını yiyiyor.

Buna göre, Büşra'nın yediği pastanın miktarı 2x gram 
ise x kaçtır?

A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9

6. Kütle ölçüleri en üstten en alta doğru; kilogram, 
hektogram, dekagram, gram, desigram, santigram 
ve miligramdır. Kütle ölçüleri onar onar büyür ya da 
küçülürler.

Bir elmas türünün 1 miligramının satış fiyatı 106 TL’dir.

Buna göre, bu elmastan 0,003 kg bulan bir hazine 
avcısı bulduğu elması kaç TL’ye satar?

A) 3 : 109 B) 3 : 1010 C) 3 : 1011

 D) 3 : 1012 E) 3 : 1013 

88 8
28 22 2

&
2 2 8 7= = 2 y!gor.

2

④ 7 X

2 = 2

6

=
6 X = 7

11

2 625 = 2

1kg 106 mg

①
7

24 = 128 = 2 X = 7

14 3 .
103 10 = 3 .

103
mg

38 = 81 = 34 y
= 4

55
=

125 =
53z = 3

& 3 .

10

ko



1-A 2-B 3-E 4-A 5-C
6-A 7-D 8-B 9-B 10-B
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Test - 2Üslü Sayılar

7. Bir bitkisel şampuanda kimyasal olarak adlandırılan bazı 
maddelerden sınırlı miktarda vardır. Aşağıdaki tabloda 
bu maddeler ve şampuanda hangi miktarda bulundukları 
verilmiştir.

a maddesi b maddesi c maddesi d maddesi

9 : 10–2 4 : 10–1 3 : 10–4 2 : 100

Örneğin, şampuanda a kimyasalından 9 : 10–2 gram var-
dır.

Şampuanda a, b, c, d dışında kimyasal madde 
olmadığına göre, bu şampuanda toplam kaç gram 
kimyasal madde vardır?

A) 2,0493 B) 2,493 C) 2,4093

 D) 2,4903 E) 2,49003 

8. Bir okulda 2a tane kız öğrenci, 2a tane erkek öğrenci, 
2a tane öğretmen, idareciler de dahil olmak üzere 2a 
tane görevli personel vardır. Okulda sayılanların dışında 
kimse yoktur.

Buna göre, okuldaki kişi sayısı aşağıdakilerden 
hangisine daima eşittir?

A) 2a + 1 B) 2a + 2 C) 2a + 3 D) 2a + 4 E) 24a

10. Türkiye'nin bir ilinde düzenlenecek olan bir etkinliğe 81 
ilin her birinden 27 kişi görevli olarak katılacaktır.

Etkinliğe katılacak her görevli 26 kişiye davetiye 
göndereceğine ve etkinliğe sadece davetiye 
gönderilenler ve görevliler katılacağına göre, 
etkinliğe en çok kaç kişi katılabilir?

A) 39 B) 310 C) 311 D) 312 E) 313

9. Aşağıdaki tabloda buharlaşma sonucunda dört göletin 
hacminde hemen önceki güne göre oluşan azalmalar 
verilmiştir.

Gölet 5 Temmuz 2024 6 Temmuz 2024 7 Temmuz 2024

A 10–1 10–2 10–3

B 10–1 10–3 10–4

C 10–2 10–4 10–3

D 10–3 10–1 10–2

Örneğin, A göletinin 6 Temmuz 2024 günündeki hacmi 
5 Temmuz 2024 günündeki hacminden 10–2 m3 azdır.

4 Temmuz 2024 gününde A, B, C, D göletlerinin her 
birinde eşit miktarda su olduğuna göre, 8 Temmuz 
2024 gününde hangi gölette daha fazla su vardır?

A) B      B) C      C) D

 D) A ve B E) B ve D 

·?

⑤
-

100 + 102 + 103
= 0

, 177

101 + 103 + 104
= 0

, 1011

102 + 103 + 10" =
0
,
0117 en az avalma

⑪ &
24 + 24 + 24 + 29

-
81 . 27

.

26 + 81 . 17 . 1

4 .
29

81 . 27 .
27

22
.
2

= 2a
+ 2

34
.

3333 310
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1.  

Şekildeki kap 85 mililitre su alabilmektedir.

Bu kap suyla tam dolu iken suyun önce yarısı, sonra 
kalan suyun yarısı kullanıldığına göre, son durumda 
kapta kaç mililitre su vardır?

A) 211 B) 212 C) 213 D) 214 E) 215

2. 

! "
! "#$

Engin 84 sayfalık bir kitabın en başından başlayıp sayfa 
atlamadan bir miktar okuduktan sonra kaldığı yere bir 
yüzü mavi diğer yüzü pembe olan ayraç koymuştur. Ay-
racın pembe yüzü okuyup bitirdiği sayfayı göstermekte-
dir.

Buna göre, Engin'in bu kitapta okuyacağı daha kaç 
sayfa vardır?

A) 210 B) 211 C) 212 D) 213 E) 3 : 210

3.  

Balon

İçinde 
4
5

6

12
 cm3 helyum gazı bulunan bir balon her sani-

yede hacminin 
5
1 'i kadar büzülmektedir.

Buna göre, kaçıncı saniyede balonun içindeki 
helyum gazının hacmi 46 cm3 olur?

A) 4 B) 6 C) 8 D) 10 E) 12

4.  

!"#$%&'(

)"#$%&'(

*"#$%&'(

+"#$%&'(

!"
#$

,&
-.

)"
#$

,&
-.

*"
#$

,&
-.

Şekildeki tabloda çift nolu her satırdaki her bir hücreye, 
hücrenin bulunduğu sütunun numarası a olmak üzere 4a 
yazılacak, tek nolu her satırdaki her bir hücreye, hücre-
nin bulunduğu sütunun numarası b olmak üzere 8b yazı-
lacaktır.

Buna göre, tabloya yazılacak tüm sayıların çarpımı 
kaçtır?
A) 224 B) 236 C) 248 D) 260 E) 272

5 Kalan su

Kalan = 5

2 2 Kalansu.-

&
& In Kale

2!n =

X. = =
14

52
X =42

6
414243 -> 4

888287 8
S

43243 - 43
878283 + 86

⑨ &
84 - 45

20 212218
.

212218
212 - 210 = 4 .

200 - 240 = 3 . 2
~
-

30 30

22&
-

60
2
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5. Fırlatılan bir uzay mekiği saniyede 25 birim 
yükselmektedir.

Atmosfer yer yüzünden 450 : 820 birim yüksekte ve 
sonrasında uzayın başladığı kabul edilirse mekik kaç 
saatte uzaya ulaşır?

A) 250 B) 251 C) 252 D) 253 E) 254

6. İnternet ortamında yeni açılan bir sosyal ağa üye olan 
kişi sayısı her yeni günle birlikte 2 katına çıkmaktadır. 
Örneğin, bu ağın üye sayısı; bugün 3 ise yarın 6 
olmaktadır.

• Açıldığı ilk gün bu ağa 1 kişi üye olmuştur.

• İnternet kullanan kişi sayısı 85 tir.

Belirtilen üye olma hızına göre, internet kullanan 
kişilerin tümü kaçıncı gün bu ağa üye olabilir?

A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 E) 19

7. BİLGİ:   Ondalık sayılarda çözümleme yapılırken, sayının 
tam kısmında 10'un doğal sayı kuvvetleri, 
sayının ondalık kısmında 10'un negatif tam sayı 
kuvvetleri kullanılır.

Örnek:  23,45 = 2 : 101 + 3 : 100 + 4 : 10–1 + 5 : 10–2

Aşağıdaki tabloda x, y, z, t, u adlı besinlerin 100'er gra-
mında bulunan a, b, c, d vitaminlerinin miktarları gram 
olarak verilmiştir.

Besin a vitamini b vitamini c vitamini d vitamini

x 4 : 10–4 3 : 10–3 2 : 10–2 10–1

y 10–4 2 : 10–3 3 : 10–2 4 : 10–1

z 3 : 10–4 2 : 10–3 4 : 10–2 10–1

t 2 : 10–4 3 : 10–3 10–2 4 : 10–1

u 10–1 10–3 10–2 10–4

Örneğin, x besininin 100 gramında 4 : 10–4 gram a vita-
mini vardır.

Buna göre, bu beş besinden hangisinde a, b, c, d 
vitaminlerinin toplam miktarı en çoktur?

A) x B) y C) z D) t E) u

8. Bir üniversitede 8a tane sınıf ve her sınıfta 43 tane 
öğrenci, başka bir üniversitede ise 162 tane sınıf ve her 
sınıfta 2b tane öğrenci vardır. 

Bu iki üniversitenin öğrenci sayıları eşit olduğuna 
göre, 3a – b farkı kaçtır?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

&

(23)5=
215

1 . gün 20
2 . gün 28

16 gün 215
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1. Aşağıdaki eş kareli zeminde pembe renkli çizimin 
uzunluğu 3x birimdir.

Buna göre, sarı renkli alan birimkare cinsinde 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) 3x B) 32x C) 32x–4 D) x E) x2

3. Tarık bir kenarı 2x + 2 birim olan kare biçimindeki mavi 
kartonu dört eş parçaya ayırıp iki parça ile T harfi elde 
ediyor.

Buna göre, h aşağıdakilerden hangisidir?

A) 2x + 3   B) 3 : 2x   C) 5 : 2x D) 4x E) 4x + 1

2. 

I. Işık hızı: 3.105 km/sn'dir.

II. Avagadro sayısı: 60,23·1023 tür.

III. Hidrojen atomunun yarıçapı: 5,3·10–8 mm'dir.

ifadelerinden hangileri bilimsel gösterim olarak 
doğru gösterilmiştir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II E) I ve III 

4. BİLGİ:   Bir doğal sayının sadece asal sayıların çarpımı 
biçiminde yazılmasına sayının asal çarpanlarına 
ayrılması denir.

Asal çarpanlarına ayrılan bir sayı 140 tane 2 ve 70 tane 
3'ün çarpımı biçiminde yazılmıştır.

Bu sayı 144x olduğuna göre, x kaçtır?

A) 5 B) 7 C) 21 D) 35 E) 40

5. Bir sayı doğrusunda 1 ve 2 sayılarının ayırdığı üç 
farklı bölgedeki sayılar x, y, z sayıları ile aşağıdaki gibi 
gösterilmiştir.

! "
# $ %

|x + y – z – 1| > 7 – x – y 

olduğuna göre, z'nin en küçük tam sayı değeri 
kaçtır?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

er

a a

C a *

Z

a C

X +1
a Ch

2
a

a aaa &

&

ga = 3
X &
X X 4a = 2

X+1

h = 2x+2

+ 2x
3 x+1 x+2X

a = 2a = = =

=
=3

- =
2 = 2

2* h + 2% 1
4 ze

↳
Alan = a = (3X-2)2

= 32x
- 4

~ O

144x = 2107070
~

(22)
"

= 12 = 1270
2X = 70

X = 35

O

1 b!l!msel göster!m <10
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6. Aynı birime göre, Ali, Veli ve Selami'nin kütleleri sırasıyla 
8x – 2, 4x – 0,5 ve 16y dir.

Aşağıda bir parktaki tahterevalli gösterilmiştir. Bu üç kişi 
tahterevalliye şekildeki gibi oturduğunda tahterevallinin 
durumu şekilde belirttiği gibidir.

!"#
$%"#

&'()%*%+'""#,-%./%-%

$%"#

0%"'1#

$%"#2.#.,3"-454,)'*'6,748'*9-'

Buna göre, y'nin en küçük tam sayı değeri kaçtır?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

7.  

  

!"#$%&'&(

)*'+$(*,*

"-$%&'&(
.-$%&'&(

/&012'34+5
(*,*

Şekilde iki masanın yüzey uzunlukları verilmiştir.

Buna göre, kare masanın yüzey alanının, dikdörtgen 
masanın yüzey alanına oranı kaçtır?

A) 1 B) 15 C) 30 D) 125 E) 225

8. Ali iki kişiye birer ileti göndermiştir. Kendisine ileti gelen 
bu iki kişi de iki yeni kişiye aynı iletiyi göndermiştir. 
Bundan sonra kendisine ileti gelen her kişi de iki yeni 
kişiye ileti göndermiştir.

Ali'den ileti alan ilk iki kişiye 1. elden ileti alanlar, Ali'nin 
ileti gönderdiği ilk iki kişiden ileti alanlara 2. elden ileti 
alanlar denir. Genel bir deyişle, n. elden ileti alanlardan 
ileti alanlara (n + 1). elden ileti alanlar denir. 

Buna göre, 10. elden ileti alanlar kaç kişidir?

A) 29 B) 210 C) 211 D) 212 E) 213

9. Bir şampuanın üç marketteki satış fiyatı,

A marketi:  41,5 TL

B marketi:  270,7 TL

C marketi:  250,45 TL

olduğuna göre, bu şampuandan almak isteyen bir 
müşteri için bu marketlerin en ekonomikten en 
ekonomik olmayana göre sıralaması aşağıdakilerden 
hangisidir?
A) A, B, C B) A, C, B C) C, A, B
 D) C, B, A E) B, A, C 

8X
-

2 ,
x - E

2X- 62x -1

2 = 2

3x- 6 = 2x- 1

X = 5

163 4
x-E

44 2x
- 1

2 > 2

hy2x
Q

y79/4 = 2...

y = 3

O
z

= 15= 225

5636
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1.  x5-

bir reel sayı olduğuna göre x kaç farklı doğal sayı 
değeri alır?

a ∈ R ve n ∈ Z+ olmak üzere 

 xn = a 

eşitliğini sağlayan x sayısı, a’nın n. kuvvetten köküdür.

 x = an  olarak gösterilir.

1. m ve n pozitif gerçek sayı n ≥ 2 ve x ∈ R olmak üzere

 xn
m mnx =  dir.

3. a ∈ R ve n ∈ Z+ ve n ≥ 2 olmak üzere

 , ›a n tek say ise
| | , ç ›a a n ift say ise

nn = )

2. • n tek doğal sayı ise a Rn d  dir.

 • n çift doğal sayı ve a ≥ 0 ise a Rn d   dir.

4. a, b, c ∈ R ve x ≥ 0 olmak üzere

 • a. x  + b x  – c x  = (a + b – c) x

 • . .a b a b=  (a ≥ 0, b ≥ 0)

 • a
b b

a
=  (a ≥ 0, b > 0)

5. m, n ∈ Z+ m ≥ 2, n ≥ 2 ve a ∈ R
  a a·nm m n=

6. a a·nn n pn p ·=  (p ∈ N+)

7. · · .a ab a b b·n m n mm nnm mm n n· ·= =

8. ·a a a=

9. 
·a a a
a

a
a1

= =

10. a b a b- +^ ^h h = a – b

11. 
a a b

a b
b a b

a b
a b

1
+

=
+ -

-
=

-

-

^
^

^
^

h
h

h
h

2. Aşağıdaki işlemleri yapalım.

a) 64 121 169+ -

b) 27 1253 3+

c) 32 81 84 35 + +

d) 8 13 3- - -

4. Aşağıdaki işlemleri yapalım.

a) ( )4– 2

b) ( )1 2 2-

c) ( )53 3-

d) ( ) ( )15 82 55- + -

e) ( ) ( )1 3 3 12 2- + +

3. Aşağıdaki köklü ifadeleri üslü, üslü ifadeleri köklü bi-
çimde yazalım. 

a) 3

b) 23

c) 523

d)
2
1
5

e)
4
3
2

f)
5
2
7

5-X7, 0
X = 0

,
1

, 2 ,
3

,
4

,
5

x15 -

6 tas

= 8 + 11 - 13 = 6

= 3 + 5 = 8

= 2 + 3 +2 = 7

= - 2 - (- 1) = 2+1 = - 1

1/2
= 3

1/3
- 2

2/3
= 5

=

=

="To

=F = 9

= N6 = 4

= (1-El = E - 1

= - 5

= 15- 8 = 7

(1- B) + 15 + 1)

B- 1 + 5+ 1 = 25
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5. Aşağıdaki işlemleri yapalım.

a) 8 32+

b) 108 75-

c) 180 20+

d) 96 24-

7. Aşağıdaki çarpma işlemlerini yapalım.

a) 5 5 33- +^ ^h h
b) 2 3 12 3 1- +^ ^h h

8. Aşağıdaki kesirlerin paydalarını rasyonel yapalım.

a)
7 5
2
-

b)
5 2 3
13
-

c) 3
3 1

1
+

-

6. Aşağıdaki işlemleri en sade biçimde yazınız.

a) · ·2 3 6
b) ·12 24
c) ·2 33

d) 12
2

e) ·18
14
28

f) 4
2

3

g) 2 33

h) ,
,
· ,0 6
0 04

0 8

10. 
0

§5
21 3 4

2§5
5 6 7

Yukarıda reel sayı ekseni üzerinde gösterilen 
irrasyonel sayılardan hangilerinin yeri yanlıştır? 

9. 

I. 54 : 5–9 = 5–5

II. (23)2 : (24)3 = 212

III. (100)2 : 100 = 106

IV. 2x + 2 : 24 – x = 64

V. 36 : 26 = 56

Yukarıdaki işlemlerden hangileri doğrudur? 

= 2E + hE = bE = )
= Et

= 65 - 55 = 5

= 655 + 25 = 855 = -45+25)
= 5 +25

25 - 12
= 456 - 25 = 25

=
(5- 1)

=↳
= 2 -
E

= 5
.5 = 6

= Tr. r.= 12F

= 6 .
Et = Top

-
= T

X 2621 = 218
3. 2

=

F = 3 . 2 = 6 ~

~

= X 30
.

20 = 6

==

=

Xvvv

= (2 (5)= 5 - 3 = 2

52 2 , 23 255 = No

125)
2

1 = 12 - 1= re< < 16 Ta <Fos Es
un

~
me

3 4 4 5

( En 56 29/52
w

5 6 77552
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1.  x x3 7+ + -

ifadesi bir reel sayı olduğuna göre, x kaç farklı tam 
sayı değeri alır?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

2. 

I. 1-  ∉ R

II. 
2
1

2
2

=

III. ·4 9- -  = 6

yukarıdaki işlemlerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II E) I ve III 

3.  
, · ,
, ,
0 2 3 2
0 64 2 56+

işleminin sonucu kaçtır?

A) 3 B) 4  C) 6 D) 8 E) 12

4.  , , ,2 89 1 44 0 01- +

Buna göre, bu asal sayının rakamları toplamı kaçtır?

A) 0,4 B) 0,5  C) 0,6 D) 0,8 E) 1

5.  a ve b2 3= =

olduğuna göre, 72  sayısının a ve b türünden eşiti 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) a : b2 B) a2 : b C) a2 : b3

 D) a2 : b2 E) a3 : b2 

6.  3 2 82 3
- + -^ h

ifadesinin sonucu kaçtır?

A) –4 B) –2 C) 3-  D) 2 3+  E) 3 4-

7.  .2 4 83 3 3
- -

işleminin sonucu kaçtır?

A) 2  B) 33  C) 2 D) 4 E) 6

8.  ·
2 3
2 3

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A) 3  B) 2  C) 34

 D) 64  E) 84  

&
X+ 37, 0 7 - X-0 O
X7 - 3 X17

Er
=
562 = 6 = ( ?. (5) "

7 - (-3) + 1 = 11 tave ↑
ab2

(E .5)2

~ F = ! = 4
~ = O

X (2) + (2)

O 2- E - 2 = - B

m- 4 . Fg
nur un

z# # = 6!2 =

- 6
-

- 1

&

- 564 = 0
,

8

↓ O

- 35 -

3F8 = 2- (2) = 4

-
O O

1
,
7 - 1

,
2 + 0

,
1

05 + 0 s / -
me

0
,

6
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9.  2 3 123 3
:

işleminin sonucu kaçtır?

A) 1 B) 2 C) 123  D) 243  E) 4

10.  ( )( ) 4 184 18 22- - -

ifadenin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) –8 B) –6 2  C) 8

 D) 6 2  E) 8 2  

11.  81
25

25
9

3
2

+ -

işleminin sonucu kaçtır?

12.  
a = 8

b = 163

c = 324

a, b ve c sayılarını küçükten büyüğe doğru sıralaması 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) a < b < c B) a < c < b C) c < b < a

 D) b < a < c E) c < a < b 

13.  
a = 3  + 1

b = 2  – 1

c = 5

a, b ve c sayılarını küçükten büyüğe doğru sıralaması 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) b < c < a B) b < a < c C) a < b < c

 D) a < c < b E) c < a < b 

14.  
3 2
15 10
-

-

işleminin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) 2  B) 5  C) 3 2+

 D) 3 2-  E) 5 2-  

16.  x32 7- =

eşitliğini sağlayan x değeri kaçtır?

A) –16 B) –17  C) 16 D) 17 E) 18

15.  · x2 43 =

eşitliğini sağlayan x değeri kaçtır?

A) 24 B) 26  C) 27 D) 28 E) 29

=
-1

, 73 + 1 = 22,
73

= -1 , 47 - 1 = 0, 47

o ~ 2
,

23 ay>b ba

I
.
F

A
·

Te
.
"T

= " =Ne

=
5/5-f)

I = 5

Q

Ith-In
No + h + n - 18=

&
↓ ↓ 2.I

O
( (2 2 . 38x = 16

38x =8x= 03 = 1233=
2

=/ 1=

=

"56- 1236 218 O
=N64 -124)"= 21697b)C

="- (25)3=
25

32 - x = 49

x =
- 17

&
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1. Murat'ın boyu 12 dm ve kafasının uzunluğu 20 cm’dir.

Buna göre, Murat boy uzunluğunu belirtecek biçimde 
ayakta duruyorken gözleri zeminden dm birimi 
cinsinden aşağıdakilerden hangisi kadar yüksekte 
olabilir?

A) 237 B) 320 C) 92 D) 65 E) 47

2.  

2
2

Şekilde üst üste istiflenmiş 10 tane kömür torbasından 
en alttaki üçü gösterilmiştir. Kömür torbalarından her biri-

nin kalınlığı 
2
2

 metredir.

Buna göre, en üstteki torbada bulunan bir kömür 
tanesinin yerden yüksekliği aşağıdakilerden hangisi 
olamaz?

A) ,5 1 9  B) 35 C) 43 D) 210 E) 7

4. Dikdörtgenler prizması biçimindeki bir cismin hacmi 
bulunurken cismin uzunluğu, genişliği ve yüksekliği 
çarpılır.

 !"#$%$&
'"#$%$&

()!"#$%$&

Şekilde kenarları aynı birime göre verilen 
dikdörtgenler prizması biçimindeki bir kalıp yeşil 
sabun bir süre kullanıldığında kalan sabunun hacmi 
aşağıdakilerden hangisi olamaz?

A) 27 B) 35 C) 82 D) 313 E) 132

5.  

 

!"#$%&'($)'
!*%&'+"'

,-%&'($)'
"./%&'+"'

Şekildeki aracın geri görüş kamerası aracı süren kişiye 
şekildeki uyarıyı vermiştir.

Buna göre, araç 2 birim daha geri giderse, öndeki 
boşluğun arkadaki boşluğa oranı kaç olur?
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

3. x ve y iki basamaklı doğal sayılar olmak üzere,

x y3 =

olduğuna göre, x’in birbirinden farklı kaç değeri 
vardır?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

g!t
·120 /Pro yoco101X412
-

dm

sayılarından sade 16
-

dur
y = 16

,
25

,
36

, 49
, 64 , 81

& s!n!
3=5

= 5

x = 53= 125

olanan !
S!rkü

X !k! basamaklı
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6.  

  !

!!

"#"

Yukarıda bir kenarları çakışık olarak verilen dikdörtgen 
biçimindeki iki kartondan sarı renkli olanı diğerinin 
üzerine şekildeki gibi konuluyor.

Kartonların kenarları birbirine paralel olduğuna göre, 
x kaçtır?
A) 6 B) 7 C) 62 D) 72 E) 92

9. 

    

!"# $

%"# $

&

'"# $

Dikdörtgen biçimindeki bir tarla üçü kare olmak üzere 
dört kapalı bölgeye bölünmüştür. Şekilde kare bölümlerin 
alanları gösterilmiştir.

Buna göre, A ile gösterilen bölümün alanı m2 
cinsinden aşağıdakilerden hangisidir?
A) xz + yz   B) xz + yz – x

C) xz + yz – y   D) xz + yz – x – y

                       E) xz + yz – x – y – z

7. Bir öğretmen tahtaya ikisi eşit üç sayı yazmıştır. Eşit 
olan sayılar diğer sayıdan daha büyüktür. Figen bu üç 
sayıdan ikisini çarpınca sonucu ,2 56 , Egem bu üç 
sayıdan ikisini çarpınca sonucu ,0 64  bulmuştur.

Buna göre, öğretmenin tahtaya yazdığı üç sayının 
toplamı kaçtır?
A) 10 B) 82 C) 25 D) 8 E) 10

10.  
!!

!"#$#%

!!"

!&"

'

!"#(#%

Yukarıda verilen iki kümenin elemanları bire bir eşleşti-
rilip eşleşenler çarpılacak ve çarpım sonuçları toplana-
caktır.

Buna göre, toplamın tam sayı olan sonucu kaç 
olabilir?
A) 0 B) 2 C) 4 D) 6 E) 8

8. BİLGİ:   Bir kenar uzunluğu a birim olan eşkenar üçgenin 

alanı, Alan
a
4
32

=  eşitliği ile bulunur.

Buna göre, bir kanarı 203 metre olan eşkenar üçgen 
biçimindeki bir parkın alanı kaç m2 dir?
A) 1003 B) 200 C) 300
 D) 3003 E) 4003 

I
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Test - 3 Köklü Sayılar

2. Bir müzik aletinin sesi 1 kademe açıkken ses 
yarım metre yarıçaplı bir dairesel bölgenin içinde 
duyulmaktadır. Sesin açıklık kademesi ile duyulacağı 
dairesel bölgenin yarıçapı doğru orantılıdır.

Buna göre, ses 10 kademe açıkken sesi duyan 
birinin ses kaynağına uzaklığı m birimine göre 
aşağıdakilerden hangisi olamaz?

A) 15 B) 25 C) 32 D) 26 E) 5 + r

1. 

!
" " " "

#$%&' #$%&(

' ' ' ' '

Kerem'in sokağının bir yanındaki evlerin sokak numa-
raları ardışık tek sayılardır. Evlerin genişliği 1 birim ve 
komşu evler arasındaki uzaklıklar şekildeki gibi 6 ve 2 bi-
rimdir.

Buna göre, Kerem 1 ve 3 nolu evin arasındaki 
boşluğun orta noktasından başlayarak sağa doğru 
65 birim yürürse en son kaç nolu evi geride 
bırakmış olur?

A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 E) 11

4.  

Yukarıda bir santimetre cetveli ile yapılan bir uzunluk öl-
çümü gösterilmiştir. Ölçülen cismin uç noktaları ok işareti 
ile gösterilen çizgilere denk gelmiştir.

Buna göre, cismin uzunluğu cm birimi türünden 
yaklaşık olarak aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) 22 B) 23 C) 25 D) (3)3 E) (2)4

5. Erzurumlu İbrahim Hakkı Hazretleri (1703 – 1771) nin 
yaklaşık karekök alma metodu ile ilgili bilgiler aşağıda 
verilmiştir.

• Karekökü istenilen sayıdan önceki tam kare sayının 
karekökü alınır.

• Karekökün kesir kısmı için istenilen sayıdan tam 
kare sayı çıkarılarak paya, tam kare sayının karekö-
künün 2 katının 1 fazlası paydaya yazılır.

• Sonuç tam kare sayı ile kesir sayısının toplamıdır.

Örneğin;

.15 9 2 3 1
15 9 3 7

6 3 7
6–

= +
+
= + =

.40 3 2 6 1
40 36 6 13

4 6 13
46 –

= +
+
= + =

Buna göre, a, b ve c tam sayı olmak üzere, 
150 a c

b
=  ise a + b + c toplamının en küçük değeri 

kaçtır?

A) 38 B) 40 C) 41 D) 42 E) 43

3. Aşağıda bilgisayarlarda “Rem” olarak bilinen ve yüzeyi 
dikdörtgen olan parça gösterilmiştir.

!!""#$%$&

' !""#$%$&

x tam sayı olmak üzere, şekilde bu rem yüzeyinin ölçü-
leri verilmiştir.

Rem yüzeyinin çevresi 24 birim olduğuna göre, alanı 
kaç birimkaredir?

A) 24 B) 32 C) 40 D) 48 E) 54

5= 8

#
3 564 = 4

serve = 24

164

O

Alar =

-32
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Test - 3Köklü Sayılar

6.  

!! "

Şekildeki sayı doğrusunda çizilen karenin bir köşesi 2 
diğer köşesi x sayısına denk gelmiştir.

Bu karenin alanı 32 birimkare olduğuna göre, x 
kaçtır?
A) 22 B) 32 C) 42 D) 52 E) 62

7. BİLGİ:   x pozitif tam sayısına en yakın tamkare sayı a ise 
x ’e en yakın tam sayı a’dır.

Örnek:   6 sayısına en yakın tamkare sayı 4 olduğundan 
6’ya en yakın tam sayı 4 = 2’dir.

!"#$
%

!&

! " # $ % & ' ( ) *

Hayri kitabının boyunu bir cetvelle şekildeki gibi ölçmüş-
tür.

Buna göre, kitabın boyu bu cetvele göre 
aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) 211 B) 35 C) 4 + 3

 D) 5 + 2 E) 5 + 3 

9. Aşağıdaki ilk örnekte pembe renkli işlem kutularına 
toplama ve çarpma işlemi geldiğinde oluşan işlemin 
sonucu 13 olmuştur.

! " #$$ % &

&!!'% (%)!! *+,
-+./%

'

Örneğin, a ve b + c sayılarının arasına – işlemi geldi-
ğinde oluşan işlem a – (b + c) dir.

Buna göre, ikinci örnekteki pembe renkli işlem 
kutularına soldan sağa doğru aşağıdakilerden 
hangileri 
gelemez?

A) +, + B) –, – C) x, x D) +, x E) x, +

10. Kare biçimindeki bir silgi sınıf tahtasının yeşil kısmının 
en altına yapıştırılmıştır. Silgi şekildeki konumdayken 
sağındaki boşluk solundaki boşluğun 5 katına eşittir.

!!

!""

#$%&$

Tahtanın yeşil kısmı dikdörtgen olup uzun kenarı şekilde 
verilmiş, kısa kenarı ise şekildeki silginin sağındaki boş-
luğun uzunluğuna eşittir.

Şekildeki uzunluklar aynı birimde olduğuna göre, 
silginin üstündeki boşluk kaç birimdir?

A) 112 B) 122 C) 132 D) 142 E) 152

8.  

!!

"
#$%$&'()

Şekilde verilen ve bir kenarı a
3
1

=  birim olan 

karenin alanı b birimkare ve çevresi c birim olduğuna 
göre, aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) a > b B) a < c C) b < c

  D) c > ab E) c < a + b 1-C 2-E 3-B 4-C 5-E
6-D 7-D 8-E 9-E 10-C

(x- E)= 32

X- E = 53 = 42

x = 5 Te

&
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 Test - 4 Köklü Sayılar

1.  

Kum havuzu

A B
7 m 3 m

C
P

Yukarıdaki uzun atlama pisti olan kum havuzunun uzun-
luğu 10 metredir.

Buna göre,

I. 46

II. 3 7

III. 6 2

sayılarından hangileri atletin atladığı |AP| uzunluğu 
olabilir?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve III E) II ve III 

3. Bir köpek kulübesinin kapısı dikdörtgen biçiminde olup 
kenar uzunlukları 2 ve 3 metredir.

Bu kapının bir yüzünün alanı a metrekare ve çevresi 
b metre olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi 
doğrudur?
A) a = b B) a > b C) b = a2

 D) b2 = 20 + 8a E) a : b rasyonel sayı 

2.  ! "#

Şekildeki sayı doğrusunda verilen x sayısının 7'ye uzak-
lığı 9'a uzaklığından fazladır.

Buna göre, x aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) 215 B) 37 C) 46 D) 62 E) 63

4.  

A

B

C D
F

E

Yukarıda birim karelere ayrılmış zemin üzerine AB, CD 
ve EF çubukları yerleştirilmiştir.

Buna göre, bu çubukların uzunlukları arasındaki 
sıralama aşağıdakilerden hangisidir?

A) |AB| = |CD| < |EF|  B) |AB| < |CD| < |EF|

C) |CD| < |AB| < |EF|  D) |AB| < |EF| < |CD|

                        E) |AB| = |CD| = |EF|

5. BİLGİ:   x pozitif tam sayısına en yakın tamkare sayı a ise 
x ’e en yakın tam sayı a’dır.

Buna göre, 191 sayısına en yakın tam sayı kaçtır?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

6.  x2 31 1

olduğuna göre, x aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) 
5
4  B) 1 C) 

2
3  D) 

5
9  E) 2

- 14
-

< <S

&

Saga

~15 agaç
O O = 205

[

28 Yet I toadet

O

Too = lotB = 30 E

sor =15-
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Test - 4Köklü Sayılar

10. a  tam sayı olmak üzere,

a 2  < 100

olduğuna göre,  a’nın en büyük değerinin rakamları 
toplamı kaçtır?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

7. İki koli tartıldığında aşağıdaki sonuç görülmüştür.

!"#$%

Büyük koli küçükten daha ağır olduğuna göre, büyük 
kolinin ağırlığı kg birimi türünden aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?

A) 25 B) 42 C) 26 D) 2 + 3   E) 6 – 2

9. <x> ifadesi, x gerçel sayısına en yakın olan tam sayı 
demektir.

Örnek:  <5> = 2,  <r> = 3,  <4,9> = 5’tir.

Aşağıda Neriman’ın çalışma masası gösterilmiştir. Ma-
sanın yüzeyi dikdörtgen biçiminde ve ölçüleri şekilde ve-
rilmiştir.

!!"#$%&'()'

!"*$%&'()'

Neriman masasının üstüne, masa yüzeyindeki hiçbir 
nokta görünmeyecek biçimde bir örtü örtmek istiyor.

Buna göre, Neriman’ın kullanabileceği örtünün alanı 
en az kaç m2 olabilir?

A) 20 B) 20,25 C) 20,50 D) 20,75 E) 21

8. Eş kareli bir zeminde eş karelerin kenar uzunluğu 1 birim 
olarak alındığında, bu zemine uç noktaları eş karelerin 
köşelerinde olacak biçimde çizilen bir doğru parçasının 
uzunluğu, x  birim olarak hesaplanıyor.

Buna göre, eş karelerin kenar uzunluğu 2 birim 
olarak alınsaydı aynı doğru parçasının uzunluğu 
aşağıdakilerden hangisi olurdu?

A) x  B) x2  C) 2 x  D) x E) 4 x

1-E 2-D 3-D 4-B 5-C
6-C 7-B 8-C 9-E 10-D

-> X75 olmal

X
55X/10

⑮
Fo
~.

⑨
#9 <Vo ~7 ,

: · (507 = 7
~
7

roag = 3 rone... (8) = 3

O

a 5

asFoo ~70,..
a max ·70
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SAYILARGerçek Sayı Aralıkları

Bir A kümesinin elemanları 

   A = {x| x’in sahip olduğu tamamlayıcı özellikler} 

biçiminde gösterilmesine ortak özellik yöntemi denir.

Küme Sembolleri

	 ∈: Elemanıdır.

	 ∉: Elemanı değildir.

	 ∅: Boş küme.

 3 : Alt küme.

 s(A): A kümesinin eleman sayısı.

 ,: Kümelerde birleşim işlemi.

 +: Kümelerde kesişim işlemi.

 \ : Kümelerde fark işlemi

 E: Evrensel küme.

 Aı: A kümesininin tümleyeni

Gerçek Sayı Aralıkları

 a, b ∈ R ve a < b olmak üzere

 
(a, b) 

a b
veya a < x < b

[a, b) 
a b

veya a ≤ x < b

(a, b] 
a b

veya a < x ≤ b

[a, b] 
a b

veya a ≤ x ≤ b

[a, •) 
a

veya x ≥ a 

(–•, b] 
b

veya x ≤ b

• (a, b) aralığının mutlak değerli olarak gösterilmesi

 x ∈ (a, b) olmak üzere

 x a b a b
2 2<-
+ -

 dir.

• (–•, a) , (b, •) a aralığının mutlak değerli olarak

gösterilmesi

 x a b a b
2 2>-
+ -

 dir.

1. Aşağıdaki kümeleri ortak özellik yöntemiyle yazalım. 

a) Rakamların kümesi

b) Tam sayılar kümesi

c) İki basamaklı doğal sayılar kümesi

d) 5 ile bölünebilen tam sayılar kümesi

2.  E = {1, 2, 3, ……, 100}

kümesi veriliyor.

 A: 3 ile bölünebilen sayılar kümesi,

 B: 5 ile bölünebilen sayılar kümesi

olarak veriliyor.

Buna göre aşağıdaki ifadeleri cevaplayalım. 

a) A ve B kümelerini ortak özellik yöntemiyle yazınız.

b) s(A) kaçtır?

c) s(B) kaçtır?

d) A , B kümesinin ortak özellik ve liste biçiminde 
yazınız.

e) A + B kümesini ortak özellik ve liste biçiminde 
yazınız.

f) A \ B kümesini ortak özellik ve liste biçiminde 
yazınız.

g) Aı kümesini ortak özellik ve liste biçiminde yazınız.

5x : 02x9 , x rakamı

3X/x=neyax= -n , n +N]

34 : Xab
,

a to ,
a veb rakan]

(x/x = 5k
, kez]

A = 4X/x = 3k, k +2] B = 3x : x= 5k
, k22]

A = (3 ,
6
,

9
,

-

-,995s(A) = 33

B = 35 ,
10

/ 15 ,
---

,8003 s(B) =

ArB = 3x : x =3kvx= 51
, 172]

An#s = 3X : x = 15k
, KEZY

AlB = 3 X : x =3knx+5kkt2]

A =\x : x( 3k
,

k +2)
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SAYILAR Gerçek Sayı Aralıkları

3. Ç: Çift tam sayılar kümesi

A: 20’den küçük asal sayılar kümesi

B: 2
9
-  ile 3

20  arasındaki tam sayılar kümesi

D: 2  ile 8 arasındaki gerçek sayılar kümesi

olarak veriliyor.

Buna göre, aşağıdaki kümeleri liste ve ortak özellik 
yöntemiyle yazınız.

a) Ç + B

b) B + D

c) B \ A

d) Dı

e) A , B

7. Aşağıdaki aralıkları, cebirsel temsil ve sayı doğru-
sunda aralık olarak gösteriniz.

a) Ankara’nın bir yıl içindeki sıcaklığı –16°C ile 39°C 
arasındadır.

b) Bir arabanın hızı 0 km/saat ile 240 km/saat arasında 
değişmektedir.

c) Bir işyerinin mesai saatleri 09.00 ile 18.00 saatleri 
arasındadır.

d) 2024 yılında TÜFE endeksi 36 ile 75,24 arasında 
değişmektedir.

4. A
–2 5 R

Reel sayı ekseni üzerinde tanımlı A kümesi verilmiştir.

Buna göre,

I. A = (–2, 5]'tir.

II. A = {–1, 0, 1, 2, 3, 4, 5}

III. {x | –2 < x ≤ 5 ve x ∈ R}

ifadelerinden hangisi A kümesini gösterir?

5.  –3 < x < 4

olduğuna göre, x3 en geniş hangi aralıkta değer alır?

6. Bir sınıfta erkek ve kız öğrencilerinin kiloları en az ve en 
çok olarak tabloda verilmiştir.

En az En çok

Kız öğrenci 40 60

Erkek öğrenci 50 70

Kızların ağırlık kümesi A ve erkeklerin ağırlık kümesi B 
ile gösteriliyor.

Buna göre, aşağıdaki kümeleri aralık olarak ifade 
ediniz.

a) A , B

b) A + B

c) A \ B

- 4
, 5 N6

,

~1 , 41

20- A260 502B270

= 2 -4 -2
,

0
,
2

,
4 , 63 tto

= [40,70]
= 2x/527x92 ,

xER
= [50 , 60] tto

= 3 - 4 ,
-3

,
- 2

, 0
, 7 6 4 1 64

= [40 , 50) tto
= (4/x = E v xy8 ,

xER]

= 3 -
4

,
- 3

,
- 2

,
- 1

,
0

,
1

,
2

,
3

, 4
,

5
,

6

7
, 11

,
13

,
17

, 193

-

X

~ -164739(16 , 39)

(313/x3743

-274x364
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SAYILARGerçek Sayı Aralıkları

2. E: 1’den 20’ye kadar olan doğal sayılar kümesi

A: Tek sayılar kümesi

B: Çift sayılar kümesi

C: Asal sayılar kümesi

Buna göre, aşağıdaki kümeleri liste ve cebirsel yolla 
ifade ediniz. 

a) A , B

b) A + B

c) B + C

d) A + C

e) A \ C

f) C \ B

1. 
• Büşra 9 ve 15 saatleri arası ders çalışmakta, 15 ve 

24 saatleri arasında ise dinlenmektedir.

• Mehmet 12 ve 18 saatleri arası ders çalışmakta, 18 
ve 24 saatleri arasında ise dinlenmektedir.

Buna göre, 

a) Büşra veya Mehmet hangi saatler arasında ders 
çalışmaktadır.

b) Büşra ve Mehmet hangi saatler arasında ders 
çalışmaktadır.

c) İkisinin birlikte dinlendikleri saat aralığını bulunuz.

d) Büşra’nın çalışıp, Mehmet’in çalışmadığı saat 
aralığını bulunuz.

e) Mehmet’in çalışıp, Büşra’nın çalışmadığı saat 
aralığını bulunuz.

3. Türkiye erkekler basketbol süper liginde oynayan 
oyuncuların boy uzunlukları ile voleybol süper liginde 
oynayan oyuncuların boy uzunlukları en az ve en çok 
olarak cm cinsinden aşağıdaki tabloda gösterilmiştir.

Boy uzunlukları

En az En çok

Basketbolcular 1,80 2,10

Voleybolcular 1,70 1,98

B: Basketbol oyuncularının boy uzunluğu

V: Voleybol oyuncularının boy uzunluğu

Buna göre, aşağıdaki kümelerin sayı doğrusu 
üzerinde aralık olarak gösteriniz.

a) B , V

b) B + V

c) B \ V

d) V \ B

e) Bı

f) Vı

!!s !s z!
-

L- ↑ 100 98210
-

19 . 18)

E : [1 .
70 , 2 . 10]

(12, 15)

(18 , 24)

(9 , 12) mu
210

170

(15 , 18)

meme
180

Comme
198 210

nuo
& e 180

= E

(1 .

70
,

1 . 80)
= 0

= 523 (1 .

98 , 240)
= (1923

= (4 ,
9

, 153

= (3 ,
5

, 7 ,
11

,
13

,
17

, 19]
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SAYILAR Gerçek Sayı Aralıkları

A = {x | x, 20'den küçük pozitif tek sayı}

B = {x | x, 30'dan küçük asal sayı}

5. A ∪ B kümesi kaç elemanlıdır?

6. A ∩ B kümesi kaç elemanlıdır?

7. A – B kümesini liste yöntemi ile yazınız. 

5, 6 ve 7. soruları A ve B kümelerine göre cevaplayınız.

8.  E = {x | 0 ≤ x ≤ 10 ve x ∈ N}

 A = {x | x∈ E ve x çift sayı}

 B = {x | x∈ E ve x tek sayı}

Buna göre,

I. A , B = E'dir.

II. Aı = B ve Bı = A'dır.

III. A ∩ B = ∅'dir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

9.  
–2 4 R

Reel sayı ekseni üzerinde gösterilen sayılar kümesi 
A’dır.

a) A kümesinin tümleyenini aralık olarak gösteriniz.

b) Aı kümesini mutlak değerli eşitsizlik olarak 
ifade ediniz

4.  
–4

A

B

�3

–  5 7
2

Sayı doğrusu üzerinde verilen A ve B aralıkları için;

I. A + B = 5, 3–^ h tür.

II. (A – B) + Z kümesi 7 elemanlıdır.

III. B – A = ,3 2
7: D dir.

öncüllerinden hangileri doğrudur?
 

-A/B = G - 4
,
- 3

,
-23

muh

!mm DA = Tr!t]
= 50,

2 , 4 ,
6

, 8, 103

= 37 , 3
,
5,

7, 97

~

~ ~ Günkü ARB = 0 AUB = E

X ~

~

·

3113 ,
5
,

-

..., 193 + s(M) = 10

52 ,
3

,
5

,
7

,
11

,
13

,
77

,
19 ,

23
, 293 -> s(B) = To

AUB = 51 ,
2

,
3

,
5

,
7

, 9
,

11
,
13

,
15

,
17

,
19 ,

23
, 29 al (00 , 2) -(4 , 8)

S(AUB) = 13
b) (x-113

AMB =53 ,
5

,
7

,
11

,
13

,
17

, 197

s(AnB) = 7

A - B = 57 ,
9 , 157
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 Test - 1 Mutlak Değer

1.  |–10| + |–6| – |–3|

işleminin sonucu kaçtır?

A) 9 B) 10 C) 13 D) 16 E) 19

2. 

I. a > 0 ise |–2a| = –2a

II. a < 0 ise |–3a| = –3a

III. a < 0 ise –|–a| = a

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) II ve III E) I, II ve III 

3. 

I. Sayı doğrusu üzerindeki iki nokta A(a) ve B(b) 
olsun. İki nokta arasındaki uzaklık |a – b| ile 
gösterilir.

II. 
0c– c R

  Şekildeki gösterilen aralık |x| ≤ c ile ifade edilir.

III. |x| ≤ 0 ise Ç.K = ∅ dir.

IV. |x| > –1 ise Ç.K = R dir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) I ve II B) I ve III C) III ve IV

 D) I, II ve III E) I, II ve IV 

5.  [2, 12]

aralığının mutlak değerli eşitsizlik ifadesi 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) |x – 7| ≤ 5 B) |x – 4| ≤ 8 C) |x – 2| ≤ 10

 D) |x – 5| ≤ 7 E) |x – 10| ≤ 2 

6.  ,
16
1

4
1c m

aralığının mutlak değerli ifadesi

 |x – a| < b

olduğuna göre, a + b toplamı kaçtır?

A) 8
1  B) 6

1  C) 4
1  D) 2

1  E) 3
1

7.  (–•, –4) , (6, •)

aralığının mutlak değerli eşitsizlik olarak ifadesi 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) |x – 2| > 2 B) |x – 1| > 5 C) |x – 2| > 4

 D) |x – 1| < 5 E) |x – 4| > 2 

4. x > 3 olmak üzere,

|x – 3| – |2 – x|

ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) 2x – 1 B) 1 – 2x C) 5

 D) 5 – 2x E) –1 

~

&

10 + 6 - 3 = 13 O

x- 3 - (x - 2)

x- 3 - x + 2 =
- 1

= ~!ç!n
yarls + 29

t
-

-

- O
-

(x -7115

O

- ( a ) = - (- a) = a

t

O

~
- b(X - a)b

a - b(x(a+ b

~ ↑

youl ak = 203
~ -

O

2 O

~
Bütün ER sayıların mutlak #n

lobr

begen! (x130) - ↑

(x)) -1 ~



1-A 2-D 3-E 4-E 5-A 6-C 7-B
8-D 9-C 10-E 11-A 12-B 13-A 14-C
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Test - 1 Mutlak Değer

12. Türkiye’nin 2024 yılındaki sıcaklık ortalaması [–24, 46] °C 
aralığındadır.

Buna göre, bu aralığı mutlak değerli olarak yazınız.

A) |x – 2| ≤ 24 B) |x – 11| ≤ 35 C) |x + 11| > 57

 D) |x – 24| ≤ 46 E) |x – 20| ≤ 26 

13. Bir arabanın radyöterine koyulan antifirizli suyun donma 
noktası –40°C ve kaynama noktası 120°C’dir.

Buna göre, antifirizli suyun donma ve kaynama 
sıcaklık aralığını mutlak değerli olarak ifade ediniz.

A) |x – 40| ≤ 80 B) |x – 80| ≤ 40 C) |x – 20| ≤ 100

 D) |x – 100| ≤ 20 E) |x – 60| ≤ 60 

14. Halk ekmek tam buğday unundan 220 gramlık ekmek 
üretmektedir.

240 gramlık ekmek hamuru pişerken 15 gr ile 25 gr ara-
sında fire vermektedir.

Bu bilgiye göre, fırından çıkan ekmeğin ağırlığını 
ifade eden eşitsizlik aşağıdakilerden hangisidir?

A) |x – 210| ≤ 10   B) |x – 210| ≤ 5

C) |x – 220| ≤ 5   D) |x – 220| ≤ 10

                         E) 15 ≤ |x – 215| ≤ 25

8.  |x – 2| + |2 – x| = 12

denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) {2, 4} B) {–4, 2} C) {4, 8}

 D) {–4, 8} E) {–2, 8} 

9.  |2x – 1| < 7

eşitsizliğinin çözüm aralığı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) (–4, 3) B) (–3, 5) C) (–3, 4)

 D) (3, 4) E) (–3, 6) 

10.  |3x – 2| ≥ 10

eşitsizliğinin çözüm aralığı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) ,
3
8

–3< F B) ,4 37 A C) ,3–37 A
 D) ,R 3 4– 7 A E) ,R

3
8

4– –c m 

11.  2 < |x + 1| < 5

eşitsizliğini sağlayan tam sayıların toplamı kaçtır?

A) –4 B) –3 C) –2 D) –1 E) 0

(x-2)

O

a
35 br 35br

2(x-2) = 12 - en
&-O

(x -2) = 6
!
-
-

- 24 11 a
6br Ebr -

Jobr

O

- 7)2X -1/7

- 642x48

-3(x)4 O

-20
-

160 1x- 40460

O gazso
3x - 27, 10 3x-2) - 10

3x7, /2
3xk - 8

XY4 x =
-

8 ~

3

O
O

2(x + 145 - 54X + 1) - 2 -s
1x)4 - 6(x( - 3

10

X = 2
,

3 X =
- 5

,
- 4

~ mu
5

-9

-
- 4
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SAYILARSayı Kümelerinin Özellikleri

1. a, b, c, d ∈ R olmak üzere

I. a < b ise  5·a < 5·b

II. –2 < 3 ise  –2·a < 3·a

III. c < d  ise –4·c < –4·d

ifadelerinden hangileri doğrudur?

2. a, b ve c gerçek sayılar

a·b3 < 0

a·c2 < 0 

b ·c > 0

olduğuna göre, a, b ve c’nin işareti sırasıyla bulunuz.

3. a ve b  gerçek sayılar olmak üzere,

a2 + b3 = 0

eşitliği veriliyor.

Buna göre,

I. a·b > 0

II. a + b < 0

III. a2 – b > 0

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Bir sayı kümesi üzerinde bir sıralama ilişkisi 
tanımlanabiliyorsa, bu ilişki belli özelliklere sahipse bu 
kümeye sıralı küme denir.

–2 –1 0 11 22
2

3 4

R

 N 3  Z 3  Q 3  R

 Reel sayıların sıralama özellikleri a, b, c ∈ R olmak  
 üzere

1. a ≤ a

2. a ≤ b ve b ≤ a ise a = b

3. a ≤ b ve b ≤ c ise a ≤ c

4. a ve b sayıları arasında a < b , b < a, a = b gibi üç hâlden 
biri vardır.

5. a ≤ b ise a ± c  ≤ b ± c

6. c ≥ 0 ve a ≤ b ise a·c  ≤  b · c

7. c ≤ 0 ve a ≤ b ise a·c  ≥  b · c

8. 0 < a < b ise a
1  < b

1 ’dir.

9. 0 < a < b ise an < bn (n ∈ Z+)

10. Bir sayı kümesinde herhangi iki sayı arasında aynı sayı 
kümesinden başka bir sayı kümesinin yer alması o 
kümenin arada olma özelliğine sahip olma özelliği denir.

 a, b ∈	Q olmak üzere, b < a ise

 b < a b
2
+  < a

11. 
a b
c d
<

<
3 ise a + c < b + d

12. A kümesinde 5  işlemi verilmiş olsun. a, b ∈ A için

 a 5  b ∈	A oluyorsa 

A kümesi 5  işlemine göre kapalıdır denir.

~ 5 Rt

-> b!lemey!z .

afR-
olursa

es#ts#zl#k

dur.C
(4) ER- Kes!nl!kle

yerl!s

Yarlıs

olduğundan#ts#zl#k yön
deg!st!rmel! !

-> a . b)0

>670 >0

-> a0

b
.
c) 0

-

olmalı .

-> -

=
-
3327)

a

--

t t

-> kes#n dy!l

-> ker#n dez!l .

-> aby
↑

↓
kes!nl!kle
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SAYILAR Sayı Kümelerinin Özellikleri

4. a, b ∈ R ve a < 0 < b olmak üzere,

I. 2a + 3b

II. a –b

III. b – 2a

ifadelerinden hangileri sıfır olabilir?

11. 
I. Doğal sayılar ve tam sayılar kümesinin arada olma 

özelliği yoktur.

II. a, b ∈	Q ise a < c < b olacak şekilde bir c ∈ Q 
sayısı vardır.

III. Reel sayılar kümesinin arada olma özelliği vardır. 

İfadelerinden hangileri doğrudur?

12. 
I. –3x < 12 & x > –4

II. –2x < 6 & x < –3

III. x
1 3<  & 3x > 1

İfadelerinden hangileri doğrudur?

7. a ∈ R ve a2 < a olmak üzere 

 7a – 2

hangi aralıkta değer alır?

8. a, b ∈ R olmak üzere, 

 –3 < a ≤ 2 

dir.

Buna göre, a2 hangi aralıkta değer alır?

9. x ∈ R olmak üzere,

 –2 ≤ x < 4 

tür.

Buna göre, a3 hangi aralıkta değer alır?

10. a, b ∈ R olmak üzere,

 a12
1

3
1

< < ,

 b8
1

4
1

< <

tür.

Buna göre, a b
1 1
+  toplamının alabileceği en büyük 

ve en küçük tam sayı değerlerinin toplamı kaçtır? 

5.  –4 < x –5 < 12

olduğuna göre, x hangi aralıkta değer alır?

 

6.  x
4
3 5>

-
-

olduğuna göre, x’in alabileceği en büyük tam sayı 
değeri kaçtır? 

 

~ a = -3
,

b = 2 alınırsa olur.

a- <o
-

t

b- 2a
~ n

= +

t (- 2) - x24
( - 8

, 6h)
yalmı I

+
5

+
5 +

5

-> 34t < 12

-> 458
-

14x417

7 + 5420
(1,17)

19

8

19 + 8 = 27

(4) -
. (4) yön değ#şt#rme olur !

X - 3/ - 20
~

X9-17 X maxt
~

On 0(a()

-

0 < 7a < 7
1 ve 1 arasında b#r dogal

-2/7a- 2/5 sayı veya b#r tam sayı yoktur

fakat sonsu tare reel says vard#r !

1 - 2
, 5)

-

yals XX-3 olmah !

X
Daralıkta a = o olab#l#r .

X

9 1+
- 340 #0

Ver#len !fadede xso #se

[53 173X

3x -140

3x41 dur.
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SAYILAR Sayı Kümelerinin Özellikleri

1. 

I. Doğal sayılar (N) kümesi toplama ve bölme 
işlemlerine göre kapalıdır.

II. Tam sayılar (Z) kümesi toplama, çıkarma ve 
çarpma işlemlerine göre kapalıdır.

III. Rasyonel sayılar (Q) kümesi toplama, çıkarma ve 
çarpma işlemlerine göre kapalıdır.

IV. R – {0} kümesi kümesi toplama, çıkarma, çarpma ve 
bölme işlemlerine göre kapalıdır.

İfadelerinden hangileri doğrudur?

2. 

I. A = {x| x = 2k – 1 ve k ∈ Z } kümesinin arada olma 
özelliği vardır.

II. Bir üst geçitin yerden yüksekliği 4,5 metredir. 
Damperli bir kamyonun damperi açık iken 
yüksekliği 5 metredir. Kamyon damperi açık iken 
arada olma özelliğine göre bu üst geçitin altından 
geçemez.

III. Bir hafriyat kamyonunun lastik basıncı [0, 40] ton 
aralığında hesaplanmıştır. Hafriyat kamyonu arada 
olma özelliğine göre 50 ton yük taşıyabilir.

İfadelerinden hangileri doğrudur?

3. 
I. Q – {0} kümesi bölme işlemine göre kapalıdır.

II. İrrasyonel (Qı) sayılar kümesi bölme işlemine göre 
kapalıdır.

III. İrrasyonel (Qı) sayılar kümesi çarpma işlemine 
göre kapalıdır.

İfadelerinden hangileri doğrudur?

4. a, ve b ∈ R olmak üzere

6 < a < 18

–9 < b < 7

olduğuna göre, a + b toplamının alabileceği en büyük 
ve en küçük tam sayı değerlerinin toplamı kaçtır?

5. x ve y gerçek sayılardır.

–3 < x < 7

–6 < y < 12

olduğuna göre, x – y farkı hangi aralıkta değer alır?

~
yarles

X
2. EN 3 EN X

fakat ZEN
~ X

~

1) her ata redec ta#n Geo
a + 0

~ b + 0

Il) youls

hünkeE alrak3
#1) a= E b= alalm.

a .
b = 2 EQ

24

- 2

-3(a+b/25
X

Ardes#k tek tam sayı arasında

banka b#r tek tam say youter 24 + (-2) = 22

~

X

50 ¢ [0 , 4% - 12 -y6

olduğundan
Yük

taşıyamaz. -15/X- y < 13

(- 15
, 13)
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SAYILAR  Sayı Kümelerinin Özellikleri

9. "Bir sayının iki katının 3 eksiği 5'ten büyük 15'e eşit veya 
15'ten küçüktür."

önermesinin çözüm aralığını bulunuz. 

8.  

  !" # $

Reel sayı doğrusunda verilen x sayısının 2 katının 3 faz-
lası y'dir.

Buna göre, x ve y'nin ortak değer aralığını bulunuz.

10. 2x + 3 sayısı en az –5 olacak biçimde 17'den küçük tüm 
değerleri almaktadır.

Buna göre, 1 – 3x sayısının değer aralığı 
aşağıdakilerden hangisidir?

!"

#"

$"

%"

&"

'() *+

'() *+

'() *+

'*+ ()

'*+ ()

11. Şekilde Selim’in dik silindir biçimindeki kupası 
gösterilmiştir. Kupada, yüksekliği on eş parçaya ayıran 
çizgiler vardır.

!
"
#
$
%
&
'
(
)

Selim boş olan kupasına çay koyuşunu, “Önce bir çizgiye 
kadar dem koydum, sonra n yukarıdaki çizgiye kadar da 
kaynar su koydum.” biçiminde anlatmıştır.

Selim’in kupasına koyduğu çayda, kaynar su ve 
dem miktarı eşit olduğuna göre, n kaç farklı değer 
alabilir?

7. 3
1

2
1

<  sayıları arasına

a b3
1

2
1

< < <

olacak biçimde eşit aralıklarla iki sayı yerleştiriliyor.

Buna göre a + b toplamı kaçtır? 

6.  6
1  < x

1  < 2

olduğuna göre, x’in alabileceği  tam sayı değerlerinin 
toplamı kaçtır?

< x76
1 +2 +y + h + 5 =45

O

-as

- 5 - 2x +3417

= - 8 =72X/14

a = 5 +t - 42X97

=* +! -7) - X24

= - 21( -3X212

- 20 (1-3x[13

#2x3
-42X/6

- 12x+3599
um

Y

5(2x-3415

8(2x218

9
n = 2 dem1 n = 8 dem 4

n = 4 dem 2

n = 6 demb



1. 

I. İki rasyonel sayı arasında en az bir rasyonel sayı 
vardır.

II. ,0 49  = 0,5 tir.

III. İki gerçek sayının çarpımı bir rasyonel sayı olabilir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve III E) I, II ve III 

2. Sayı doğrusunda ,
3
2
4
3f p aralığına, aralığı eş parçalara 

bölecek biçimde üç rasyonel sayı yerleştiriliyor.

Yerleştirilen sayılardan en küçüğünün sadeleştirilmiş 
biçiminde pay ve paydanın toplamı kaçtır?

A) 25 B) 26 C) 27 D) 28 E) 29

3.  A = {x | x iki basamaklı doğal sayı}

B = {x | 40 < x : 0,5 < 55 ve x ∈ R}

olduğuna göre, s(A ∩ B) kaçtır?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 18 E) 19

4. 
A(–7) B(5) C(8) D(x)

Yukarıdaki sayı doğrusunda

|AC| = |CD|

olduğuna göre, x kaçtır?

A) 12 B) 15 C) 18 D) 21 E) 23

5. –5 < 2x + 1 < 19 ve |x – a| < b eşitsizliklerinin çözüm 
kümeleri çakışıktır.

Buna göre, 2a + b toplamı kaçtır?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

6. –9 ≤ x ≤ 25 eşitsizliği, |x – b| ≤ a gibi mutlak değerli 
olarak yazılıyor.

Buna göre, a – b farkı kaçtır?

A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 E) 11

7. Bir özel öğretim kursunun kayıt yetkilisi "Şu an 500 
öğrenci kaydımız var. Bu hafta sonuna kadar en 
az 50, en çok 100 öğrenci daha kayıt yaptırmayı 
düşünmektedir.” demiştir.

Buna göre, bu kursun bu hafta sonundaki kayıtlı 
öğrenci sayısını belirten mutlak değerli eşitsizlik 
aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) |x – 500| ≤ 50

B) |x – 500| ≤ 100

C) |x – 575| ≤ 25

D) |x – 575| ≤ 50

E) |x – 575| ≤ 100
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Test - 1 Gerçek Sayılar

~

~

= 05
O

-
- 612x18

- b < X - a < b

k. = 2EQ - 32x19
a- b(x(a + b

a - b =

- 3

O a+b =
9

-
2a+ b = 12

2a = 6

↳ !
a= 3 b = 6

O

O - a = X - ba
I
48

111 a == +y = = b - a = xa+ b-

2 a
~

Em* (16)
- 9

"/!2 b - a =
- 9

-b= 9

&
B =3x/80(x(770 , XERY

AnB = 581 , 82,
.

.
. .

., 99} + s(AnB) = 19

2525

--

-Goo550 575

O -
50

&

(AC) = 8 - ( -7) = 15

(x-8) = 15

-
15br 15br



10. 

I. a  ∈ R  & a ≥ 0'dir.

II. Her kareköklü sayı irrasyonel sayıdır.

III. 2  + 3  = 5 'tir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II E) I ve III 

11. 

I. a, b, c, d ∈ R ise 

  a < b ve c < d için a + c < b + d olur.

II.  a, b, c, d ∈ R ise 

  a < b ve c < d için a · c < b · d olur.

III. 145  , 12'dir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve III E) I, II ve III 

8.  
a b

Ahmet Burak Cenk

c

Ahmet, Burak ve Cenk sayı doğrusu üzerinde a, b ve c 
noktalarında bulunmaktadır.

• Ahmet ve Cenk arasındaki uzaklık 5 birimdir.

• |–a + c – b| = 3 tür.

Buna göre, b noktasının alabileceği değerler çarpımı 
kaçtır?

A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 E) 19

9.  
!" !#

$ % & ' ( )

!* + # " *

Şekildeki sayı doğrusunda verilen a, b, c, d, e, f 
sayılarından kaç tanesi,

|x – 1| < 2

eşitsizliğini sağlar?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

12. 

O 1 2A B C

D E

3

Şekilde, [OA] = [AD], [OB] = [BE]

|AD| = 1 br, |BE| = 1 br, |OA| = 1 br

Sayı ekseni üzerinde O merkezli |OD| ve |OE| yarıçaplı 
çember yayları çiziliyor.

Buna göre,

I. B noktasının apsisi 2  irrasyonel sayısıdır.

II. C noktasının apsisi 3  irrasyonel sayısıdır.

III. |OD| + |OE| = 5  tir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II E) I, II ve III 

1-E 2-C 3-E 4-E 5-A 6-C
7-C 8-B 9-D 10-A 11-D 12-D
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Önermeler
Doğru ya da yanlış kesin hüküm bildiren ifadelere 
önerme denir. 

Bileşik Önermeler

İki veya daha çok önermenin birbirine, veya (0), ve (/), ya da 
(Q), ise (&), ancak ve ancak(+) bağlaçları ile bağlanması ile 
oluşturulan önermelere bileşik önermeler denir. 

Niceleyiciler

Günlük hayatımızda konuşurken her, bazı en az bir gibi 
kelimelerini çok kullanırız cümlede çokluk belirten bu 
sözcüklere niceleyiciler denir. 

• Her sembolü : ∀

• Bazı sembolü : ∃
Bu niceleyicilerin olumsuzlurı

• (∀x)ı = ∃x

• (∃x)ı = ∀x tir.

Gerçek Sayıların İşlem Özellikleri

Değişme Özelliği
∀a, b ∈ R için
a + b = b + a ve a·b = b·a dır.

Birleşme Özelliği
∀a, b, c ∈ R için
a + (b + c) = (a + b) + c ve a · (b · c) = (a · b) · c dir.

Birim Eleman Özelliği
∀a, ∈ R ve a ≠ 0 için
a + 0 = 0 + a = a & e = 0
a·1 = 1·a = a & e = 1

Ters Eleman Özelliği
∀a, ∈ R ve a ≠ 0 için
a + (–a) = (–a) + a = 0 a'nın toplama işlemine göre tersi (–a)

a· a
1  = a

1 ·a = 1 a'nın çarpma işlemine göre tersi a
1 'dır.

Yutan Eleman Özelliği
∀a, ∈ R için
a ·0 = 0 · a = 0 çarpma işleminin yutan elemanı 0’dır.

Dağılma Özelliği
∀a, b, c ∈ R için
a·(b + c) = a·b + a·c
(b + c) ·a = b·a + c·a
a·(b – c) = a·b – a·c
(b – c) ·a = b·a – c·a

• Gerçek sayılarda çıkarma ve bölme işlemlerinin değişme, 
birleşme ve etkisiz eleman özellikleri yoktur.

Özdeşlikler

Cebirsel değişkenlerin alacağı tüm gerçek sayı değerleri için 
sağlanan eşitliklere özdeşlik denir.

• a2 – b2 = (a – b) (a + b)

• (a + b)2 = a2 + 2ab + b2

• (a – b)2 = a2 – 2ab + b2

1. Aşağıda üç özdeşliğin geometrik ispatları verilmiştir. 

I.
a

a a

a·b

a·b

b

a
a + b

b

bb2

a2

b

II.
a – b

a – b a – b

a – b

a – b

a – b

a – b

a

b

b

bb2

(a – b)2

a(a – b) b(
a 

– 
b)

(a + b)2 = a2 + 2ab + b2 

III.

a

b

a
b

bb2

(a2 – b2) = a(a – b) + b(a – b) 
(a2 – b2) = (a – b)(a + b) 

(a – b)2 = a2 – 2ab + b2 

ab – b2

ab
 –

 b
2

b

öncüllerde verilen ispatlardan hangileri doğrudur?
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5.
I. Onluk sistemde 10 tane rakam vardır.

II. (–2, 5) aralığında 6 tane sayı vardır.

III. 3, 2’den büyük müdür?

İfadelerinden hangileri bir önerme belirtir?

10.
I. ∀a, b ∈ R için
  a·b = 0 & a = 0 ve b = 0’dır.

II. ∀a ∈ R ve a ≠ 0 ve a·b = 1 ise b, a’nın çarpmaya 
göre tersidir.

III. ∀a, b ∈ R için a·b > 0 ise a > 0 ve b > 0’dir.

İfadelerinden hangileri doğrudur? 

9. “Bir sayının karesi, her zaman kendisinden büyüktür.” 
önermesini sembolik dille yazınız.

Bu önermenin doğruluğu veya yanlışlığını aksine 
örnek verme metoduyla ispatlayınız.

6.
I. Her sayının karesi sıfırdan büyüktür.

II. Bazı sayılar asal sayıdır.

III. Her reel sayı, sayı ekseninde bir noktaya karşılık 
gelir.

İfadelerinden hangileri bir önerme belirtir?

 

7.
I. x ∈ R, |x| < 1 & x ∈	(–1, 1)’dir.

II. x = 2’dir.

III. a ∈ R ve a2 < a & a ∈	(0, 1)’dir.

İfadelerinden hangileri bir önerme belirtir?

8.
I. Çıkarma işleminin birleşme özelliği vardır.

II. Bölme işleminin etkisiz elemanı 1’dir.

III. Sıfırdan farklı bir sayının çarpmaya göre tersinin 
tersi kendisidir.

İfadelerinden hangileri doğrudur?

2.
I. Doğru hüküm belirtmelidir.

II. Doğru ya da yanlış kesin hüküm belirtmelidir.

III. İstek ya da emir türünde cümle olmamalıdır.

Bir ifadenin önerme olabilmesi için yukarıdakilerden 
hangilerine uygun olması gerekir?
 

3.
I. Tam sayılar gerçek sayıların bir alt kümesidir.

II. Negatif sayılar sıfırdan büyüktür.

III. İki doğal sayının farkı yine bir doğal sayıdır.

İfadelerinden hangileri bir önermedir?

4. 

I. Tam sayılar doğal sayıların bir alt kümesidir.

II. –5 > –4 tür.

III. 30 = 1 dir.

IV. Nerde o eski bayramlar?

V. Kudüs Türkiye’nin bir şehridir.

İfadelerinden hangileri bir önerme değildir?

z b#lec#k önerme

~ X
~

~

↑

-

~ yachs önerme
~

&
youls
önerme

O

~

~
#xER #ç#n ** ·tür.

X

gevera
~ ~

-
X

~



1. 

I. “∀a, b ! R için a· b ! R dir.”

II. “∀a, b ! Z için a – b ! Z dir.”

III. “İki rasyonel sayı arasında her zaman bir rasyonel 
sayı vardır.”

önermelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II E) I, II ve III 

5. 

I. “a, b ! R olmak üzere a·b = 0 + a = 0 0 b = 0 dır.”

II. “∀a, b ! R için a · b = 1 & a = 1 veya b = 1 dir.”

III. “a, b, c ! R için a – (b – c) = (a – b) – c dir.”

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II E) II ve III 

6. 

I. “∀a ! R için a2 > 0 dır.”

II. “İki irasyonel sayının toplamı bir rasyonel sayı 
olamaz.”

III. “İrrasyonel sayıların tümleyeni rasyonel sayılardır.”

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve III E) I, II ve III 

4. 

I. “∀a, b, c ! R ve a < b & a·c < b·c dir.”

II. “∃a ∈ R için a2 < a dır.”

III. “∀a ! R ve a ≠ 0 için ∃a ∈ R vardır ki a· b = 1 dir.”

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve III E) II ve III 

2. 

I. “İki irrasyonel sayının çarpımı irrasyoneldir.”

II. “Bazı irrasyonel sayıların karesi irrasyoneldir.”

III. “Her irrasyonel sayı gerçek sayıdır.”

önermelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) II ve III E) I, II ve III 

3. ∀a, b, c ! R için 

I. “a +b = b + a dır.”

II. “a < b & b – a > 0 dır.”

III. “a < b ve b < c & a < c dir.”

önermelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve III E) I, II ve III 
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7. ∀a, b, c ! R olmak üzere,

I. “a·(b·c) = (a·b)·c dir.”

II. “a·(b ± c) = a·b ± a·c dir.”

III. “a·1 = 1·a = a ve a + 0 = 0 + a = a dır.”

IV. “a·0 = 0·a = 0 dır.”

V. “Bir a sayısının toplamı işlemine göre tersi (–a) 
dır.”

VI. “a ≠ 0 ise a’nın çarpma işlemine göre tersi a
1  dır.”

VII. “Gerçek sayılarda çıkarma ve bölme işleminin 
değişme özelliği yoktur.”

ifadelerinden kaç tanesi doğrudur?

A) 7 B) 6 C) 5 D) 4 E) 3

8. 

I. “∀a, b ! R için doğru olan eşitliklere özdeşlik denir.”

II. “∃x ! R için doğru olan eşitliklere denklem denir.”

III. “a + b = 0 ise a = 0 veya b = 0 dır.”

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) II ve III E) I, II ve III 

9.  ∀x ! R,  2x + 1 > x

önermesinin değili aşağıdakilerden hangisidir?

A) ∀x ! R,  2x + 1 < x tir.

B) ∀x ! R,  2x + 1 ≤ x tir.

C) ∃x ! R,  2x + 1 < x tir.

D) ∃x ! R,  2x + 1 ≤ x tir.

E) ∃x " R,  2x + 1 ≤ x tir.

10.  “Her doğal sayı pozitiftir.”

önermesi mantık diliyle aşağıdakilerden hangisindeki 
gibi yazılır?

A) ∃x ∈ N,  x > 0   B) ∃x ∈ N,  x ≥ 0

C) ∀x ∈ N,  x > 0   D) ∀x ∈ N,  x ≥ 0

                            E)  ∀x ∈ N,  x2 > 0

11.  “Bazı tam sayıların 2 katı 5’ten küçük değildir.”

önermesi mantık diliyle aşağıdakilerden hangisindeki 
gibi yazılır?

A) ∃x ∈ Z,  2x < 5   B) ∃x ∈ Z,  2x > 5

C) ∃x ∈ Z,  2x ≤ 5   D) ∃x ∈ Z,  2x ≥ 5

                            E)  ∀x ∈ Z,  2x ≤ 5

1-E 2-D 3-E 4-E 5-A 6-C
7-B 8-C 9-D 10-C 11-D
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1.    (x + y – z)2 – (2 – x + y)2

ifadesinin en sade şeklini bulunuz. 

2. x ∈ R ve x ≠ 0 olmak üzere, 

 x + x
1  = 3

olduğuna göre, x
x
12
2+  ifadesinin değeri kaçtır? 

3. x ∈ R ve x ≠ 0 olmak üzere, 

 x – x
1  = 2 3

olduğuna göre, x
x
12
2+  ifadesinin değeri kaçtır? 

4. x ∈ R ve x ≠ 0 olmak üzere, 

 x – x
1  = 66

olduğuna göre, x x
1

-  ifadesinin değeri kaçtır? 

5.  a + b = 10 ve a·b = 15 

olduğuna göre, a2 + b2 toplamı kaçtır?

7. Bir kenarının uzunluğu 5 3 1+ -^ h olan karenin alanı 
a + 2· b c d- -^ h dir. 

Buna göre, a + b + c + d toplamı kaçtır?

6. Aşağıdaki ABCD karesi kenarları a, b ve c birim olan 
kare ve dikdörtgenlere şekildeki gibi bölünmüştür.

A B

D

a

b

c

a b c

c

c

C

a2

c2

b2

Buna göre, (a + b + c)2 ifadesinin eşitini yukarıdaki 
kare ve dikdörtgenlerin içine alanlarını yazarak 
cebirsel eşitini bulunuz.

↑ Z olmalı

(x + y - z + z - x + y) . (x + y- z - z + X -y)
-- (a + b) " = 100

2y . (2x - 2z) = 4y(x - z) a+ b2 + 2ab = 100

-

15

a+ b2 + 30 = 100

+b = 70

(x +z) = j

*+ 2
.
x .y+ + = 9 ab ac

X

+ = 7 ab bCx+ 2

*

ac ba

(x-() =
12

a+5+ c + 2(ab+ ac+bc)

-2.+ = 12

x- 2 +y = 12 y++ = 14

*

x+ E = 62

60 -> x+5 - 2 = 60

I

(x+y) =
x+t + 2 = 64

-1) = (x -1)
=
x- 2x + 1

X

~
67

(x+ 1) = 0 mya(x+y) =
- 8

x= (55 +5) =
5 + 25+ 3 = 8 +25

8 +25- 2(55 +5) + 1

g + 2(v5 - 55 - 53)

a = 9 b =15 c = 5 d = 3 Toplan= 32
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9.   
28 8
36 24

2 2
2 2

-

-

işleminin sonucu kaçtır?

10.  a ve b doğal sayılar

 9a2 – b2 = 17

olduğuna göre, a + b toplamı kaçtır? 

12.  x = 2  olmak üzere

 (x – 1)·(x + 1)·(x2 + 1)·(x4 + 1)

ifadesinin sonucu kaçtır? 

14.   16
9

9
4 1+ -

işleminin sonucu kaçtır? 

13.   1 + 2·(3 + 1)·(32 + 1)·(34 + 1)·(38 + 1) = 9x

eşitliği verildiğine göre, x kaçtır? 

15.   7 – 34  = (a – b)2

olduğuna göre, a·b kaçtır? 

11.   999·1001 = 10x – 1

olduğuna göre, x kaçtır?

8. Aşağıdaki özdeşliklerin açılımını yapınız. 

a) (x + 1)2

b) (x – 1)2

c) (2x + y)2

d) (x – 3y)2

e) (3x – 2y)2

= x+ 2x + 1

= x- 2x+ 1 V
= 4x2+ 4xy + yz
= x- 6xy + 9yz (x- 1)

.

(x+ 1) .

(x)+ 1)
= 9x2- Rxy+ by2 v

(x - 1) . (x+1) =
X - 1

(F)8 - 8

2 - 1=
(3 -4)

=-
(3- 1) . (3 + 1) = 32- 0

160 (32 - 07
.
(32 + 1) = 3 - 1

(3"- 1) . (3 + 1) = 38 - 1

olacak sek!lde !şlemler yapılırsa,
2X

1 +(8-1)
.
(38+1) = 1 + 3- 0 = 3

16 = 24

#
&

↓ t 2 .3 .5 = 1

3a - b = 1 (5) (5) 2(3a- b). (3a +b) = 17
3a + b = 17

w w ↳
1 17 6a = 18 ==a = 3 b = 8

↳atb = 11

(1000 - 11 . (1000 + 1) = 104- 1

7- 45 = 15- 512
(1000 - 1 = 10* - 1

7- 25 a = 5

(103 - 1 = 10- 7
4 - 212 + 3 b = E

#6 * ab=

ab =25
Il



1. Şekilde ABCD karesi ile EFKL dikdörtgeni veriliyor.

D C

A B

4 2

6 2
E F

L K

A 2A

|AB| = 6 2  birim, |FK| = 4 2  birim,

Dikdörtgenin alanı karenin alanının iki katıdır.

Buna göre, dikdörtgenin çevresi kaç birimdir?

A) 12 2  B) 16 2  C) 18 2  D) 32 E) 36 2

3. 

42xA

I. Şekil II. Şekil

B

D C 2x 

ABCD karesinin bir kenarı 42x birimdir. Karenin dört 
köşesinden bir kenarı 2x birim olan kareler çıkartılıyor. 

I. ve II. şeklin çevreleri toplamı sayıca kesilen parçaların 
alanları toplamının 211 katıdır.

Buna göre, x kaçtır? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

2. Şekilde bir kenarının uzunluğu 62x birim olan kare 
ile kenar uzunlukları 2x + 6 birim ve 3x + 4 birim olan 
dikdörtgen veriliyor.

62x 3x + 4

2x + 6

Karenin çevresi sayıca dikdörtgenin alanına eşittir.
Dikdörtgenin alanı karenin alanının iki katıdır.

Buna göre, karenin alanı kaç birimkaredir?

A) 68 B) 612 C) 616 D) 620 E) 624

4.  

A B

D C

n tane

2


•  •  •2

Yukarıdaki şekilde bir kenarı 2 2  birim olan n tane ka-
renin alanları toplamı, bir kenarı 16 2  birim olan ABCD 
karesinin alanına eşittir.

Buna göre, n kaçtır? 

A) 18 B) 16 C) 32 D) 48 E) 64
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X

O

2
. (6) = X .

ure

36 . h = X . ht

x = = = 18
-

= 68

O
2X x+ 4 x+ 6

4 .
6 =1

· 2 O

4 . 64 = yX
+42X+h n . (2) = 17612

32x = 6X+4 8n = 162.

2 = 16 . 6 .
2

2x= X+4
(68)2= 616 n = 2

.
16 . 2 = 64

* = 4



5. a, b ve c tam sayı olmak üzere

 a b c7 4 3+ = +

eşitliği veriliyor.

Buna göre, a + b + c toplamı kaçtır? 

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

10.  (4 + 3)·(42 + 32)·(44 + 34) = 2a – 3b

olduğuna göre, a – b farkı kaçtır? 

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

11. x x 1
1 5-
-
=  ise

 (x – 1)2 + 
( )x 1
1

2-

ifadesinin eşiti kaçtır? 

A) 12 B) 16 C) 18 D) 22 E) 27

12. x x1 3+ + =  olmak üzere,

 x x1+ -

ifadesinin eşiti kaçtır? 

A) 3
1  B) 2

1  C) 3
2  D) 4

3  E) 3
4

6.  8 2 15-

ifadesinin en sade şekli aşağıdakilerden hangisidir?  

A) 5 3-  B) 35 -  C) 35 +
 D) 5 3+  E) 8 15-  

7.  4 2 3 4 2 3+ - -

işleminin sonucu kaçtır? 

A) 4 3  B) 2 3  C) 2 D) 1 E) 0

8.  3 5 3 5+ - -

toplamının sonucu kaçtır? 

A) 10 B) 5 C) 4 D) 5  E) 10

9.  ...
2 3
1

5 2
1

6 5
1

7 4 3
1

+
+

+
+

+
+ +

+

işleminin sonucu kaçtır?

A) 2 3  B) 3 3  C) 5 – 3

 D) 6 – 3  E) 7 – 3  

1-C 2-C 3-C 4-E 5-D 6-A
7-C 8-E 9-E 10-B 11-C 12-A
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paydalar=

-
(2- 5) (55-2) (0-15) /7-h)

C ② &

art = +5
2 - 13 + 5- 2 + 56- 5 + - . + 7-45

M

4 .
3 2 + 53 Ers

a = 2b = 1c = 3

& O
(4+ 3) . (4-3)

.

(4+ 3) .

(4+ 34)
~

5 . 3 = 15

(2- 32 (4+ 34
.

(4 + 34)
5-5 5+ 3 = 8

-
-

& olduğundan (4) - 34) . (4"+ 34)

48 - 38 = 21- 38 =
2-
4

a =16b = 8

a - b = 8

O

5+ 1 - (5 - 1) O
5+ 1 - 55 + 1 = 2 (X - 1)= 4

->

(x-1 +
+ 2 = 16

2

-

(X-1)

O
&

- ( + () .(- () = x+ 1 - x = 1
-

3

-

- 3 .(-k) = 1

F- *= 1










































